

2021—2022赛季的湖人成了一个笑话。北京时间4月6日，湖人以一波七连败“自掘坟墓”，正式无缘附加赛。在菲尼克斯足迹中心球馆的山呼海啸中落幕，这支两年前还在园区赛所向披靡的紫金军团颜面全无。

在常规赛完全结束后，湖人火速解雇了主帅沃格尔，算是给了球迷一个交代。但事实上，这样做显然不能解决所有的问题，休赛期的湖人，还有很长的路要走。



湖人一地鸡毛，詹姆斯如何选择未来？ IC photo

一地鸡毛，从何捡起

休赛期的湖人，该何去何从

齐鲁晚报记者 冯子涵

管理层的宫斗戏

俗话说“上梁不正下梁歪”，湖人的失败，与混乱的管理层不无关系。

坊间传言，湖人老板珍妮·巴斯的闺蜜琳达·兰比斯与她的丈夫在湖人扮演着“影子管理层”的角色，三人操盘着球队。此前就有媒体指出珍妮任人唯亲，给了兰比斯夫妇太多的权力，他们甚至可以出席教练会议，对沃格尔的用兵指手画脚。

湖人内部的争端，不是一天两天能够解决的，园区那座总冠军，只是最后一块遮羞布。

在彻底无缘季后赛附加赛时，沃格尔的发言也非常耐人寻味：“我想对我们的球迷，还有对巴斯家族说，我们感到非常失望与沮丧。我们希望能够发挥自身的作用，为湖人篮球带来成功，但我们失败了。”

深受珍妮喜爱的副总裁佩林卡，也并没有端稳饭碗。虽然佩林卡一直和湖人内部保持着很好的关系，但连续两个赛季的失败，也不排除珍妮痛下决心，让湖人管理层改头换面的可能。

如果佩林卡想要继续在湖人工作，那么他在休赛期的操作将十分重要。在赛季总结中，佩林卡公开表示过球队阵容的每个位置都会迎来改变。但现实情况却是，湖人的薪资空间基本上已经被锁死。

湖人体赛期阵容名单还有8名球员有合同，分别是威少4710万球员选项，詹姆斯4447万；浓眉3798万，塔克1026万，纳恩525万球员选项，约瑟夫235万球队选

项，加布里埃尔188万球队选项，里夫斯156万保障性薪资。这8人已经达到1.45亿美元，而下赛季奢侈税线约为1.47亿美元，所以，湖人没有太多薪金空间进行操作。

此外，在此前疯狂透支未来的湖人，还遭遇了一个巨大的难题——他们没有今年的选秀权，首轮签交易送给了鹈鹕，二轮签交易送给了奇才。这也意味着，如果不想办法释放薪资空间，他们又只能拿着老将底薪合同，去自由市场淘宝了。

威少的未来在哪

沃格尔被解雇之后，湖人自然还要在球员里找一个“背锅侠”，那就是威少。尽管不能把失败的责任都归咎于他，但作为湖人薪水最高的球员，威少成了“众矢之的”。关于他的去留也成为坊间议论的焦点。

威少本人也多次表达了与球队难以融合的现状，“输球是这个赛季令人沮丧的一部分。但我已经做出了巨大的牺牲，努力找到不同的方式打球。我被放在不同的位置做不同的事情，但我们仍然在输球，在我看来这讲不通。”此外，他还表示：“詹姆斯和浓眉从来没有说过让我做自己，那不是真的。”

“不做自己”的威少本赛季在所有跳投出手超过300次球员中，有效投篮命中率低至41.6%，排名联盟倒数第二，仅优于兰德尔。

不过从目前的情况来看，湖人想要交易威少，真的很困难。

有消息称，威少将会执行下赛季4700万美元的球员选项，也就是说，他将继续为湖人效力。这对威少本人来说再合适不过，不

过对湖人来说则是更加头痛。

有爆料称，黄蜂是威少的潜在下家。湖人送出威少、2027年首轮签换取海沃德和乌布雷。不过已经过度透支未来的湖人是否还愿意赌一把，仍是一个未知数。

或者湖人送出威少、塔克和首轮签，从火箭换来沃尔和伍德。但实际上，这同样也是一场豪赌，沃尔在整个赛季都没有为球队出战比赛，来到湖人能否打出身价也不能保证。

若湖人最终无法交易威少，那么球队甚至可能利用延伸条款的方式来裁掉他，威少4700万的合同会分为3年1500万来执行，但这样会在未来影响湖人的薪金灵活性。

老詹的算盘怎么打

同样有可能会出现变动的还有球队当家球星詹姆斯。虽然佩林卡曾表示“现在我看到的每个迹象都表明，湖人会是詹姆斯长期的家”，但詹姆斯仍有跳出合同成为自由球员的权利。

考虑到本赛季詹姆斯所展现的能力以及他固有的影响力，湖人与詹姆斯在促成续约方面肯定很有兴趣，因为他所带来的商业价值是无法忽视的。

不过詹姆斯本人不一定会继续留在洛城，有爆料称，他正在考虑今年休赛期不提前续约，想要执行完最后一个赛季的合同。

这其中的原因自然非常明显，他的大儿子布朗尼最快可能在2024年参加选秀加盟NBA，而詹姆斯多次在节目采访中透露，想要和自己的孩子一起战斗。

此外，他曾与勇士“眉来眼去”，也说过重返骑士退役未尝不可，甚至骑士悍将乐福已经对詹

姆斯发表了欢迎演讲。老詹还曾在节目中提到了独行侠当家球星东契奇是自己心目中最想联手的球星之一，这一系列的动作都被外界解读为“暗送秋波”。

值得一提的是，今年刚好是詹姆斯来到湖人的第四年，过去无论在热火还是骑士，第四年的詹姆斯都会离开老东家。如今四年的轮回已经来临，詹姆斯是否会上演“决定四”，就要看他的算盘怎么打。

谁接沃格尔的班

球员的问题尚且可以先缓一缓，谁来接替沃格尔执掌帅印，是湖人需要首先思考的问题。

“考虑到球队现在的实际需要，以及阵容中的超级明星，我们想要一个足以激励球员每晚打出最高竞技水平的强力声音。”佩林卡这样描述对下一任主帅的要求。

据悉，湖人队应聘新主教练重点考虑的名单有：猛龙主教练纳斯、76人主教练里弗斯、爵士主教练施耐德、雄鹿助理教练达尔文·哈姆、前魔术主教练史蒂夫·克利福德、前开拓者主教练特里·斯托茨和现任首席助理教练斯科特·布鲁克斯、密歇根大学主帅朱万·霍华德。这8名入选引起了湖人管理层的关注，并发出了初次面试邀请。

但现在的湖人仿佛就是一个“烂摊子”，人人避之不及。

在众多候选人中，施耐德被认为是最可能的湖人新帅人选。不过施耐德本人对湖人解雇沃格尔的方式以及湖人队混乱的管理层非常不满，已经排除了出任湖人队主教练的可能性。

与施耐德类似，史蒂文斯也

明确表达了对湖人队帅位不感兴趣。“我是绝对不会离开凯尔特人去湖人执教的，我不可能这么做的，这就是事实。”史蒂文斯接受采访时说道。

里弗斯和76人的合同还有三年，朱万·霍华德计划继续留在密歇根大学，纳斯的执教合同还剩两年，猛龙也没有放走他的打算。

其他人也对主帅一位缺乏兴趣，这个有巨星、有底蕴、有市场的湖人，并没有成为外界眼中的“香饽饽”。

最直接的原因自然是湖人告别沃格尔的方式并不体面。在湖人赛季最后一场比赛结束后的第二天，湖人就宣布解雇沃格尔，这名曾经帮助球队打进总决赛并夺冠的主教练，根本得不到任何尊重。

此外，湖人糟糕的阵容和受限的薪资空间，很难有突破性交易产生。如果球队难以突破瓶颈，即便是有人愿意接手，也未必能做得更好。

最后，也是最根本的问题，作为湖人的主帅，除了要研究赛场的战术外，赛场之外的周旋也是不得不面临的困难。与詹姆斯这样的超巨合作，即便贵为主帅，也必须得给老詹团队足够的面子，加上还要应付湖人的顾问团，稍有不慎，最终可能还会步入沃格尔的后尘。

同样坐落在洛城的好莱坞总是在上演着“超级英雄”的戏码，而这一次，谁将成为拯救湖人的超级英雄？



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:季禹 组版:颜莉